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ДО 70-РІЧЧЯ 
ПЕТРА ЯКОВИЧА КАЛИТИ

1 липня виповнюється 70 років президенту Української асоціації якості 
Петру Яковичу Калиті. Петро Калита — академік Української ака-

демії наук, Російської академії проблем якості та Міжнародної академії 
стандартизації, кандидат технічних наук.

Народився Петро Якович 1942 року у с. Адамівка Оренбурзької об-
ласті (Росія). Після закінчення у 1960-му Київського механічного тех-
нікуму Петро Калита отримав розподілення на Київський завод «Маяк», 
де був призначений у КБ конструктором приладів магнітного запи-
су. Згодом він закінчив Українську академію сільського господар-
ства, у 1968 році — Вищі Всесоюзні курси зі стандартизації і якості, 
а у 1981 — аспірантуру при ВНДІ стандартизації (Москва, Росія). У 1985 
році захистив дисертацію з проблем управління якістю за спеціаль ністю 
«Автоматизовані системи управління».

Головним учителем у житті, окрім батьків, Калита вважає видатного 
вченого і організатора науки академіка Віктора Михайловича Глушкова, на запрошення якого у 1976-му пе-
рейшов на роботу в Інститут кібернетики НАН України, де працював до 2002 року. Наукові результати і роз-
робки зі створення типової АСУ якістю, виконані Калитою в Інституті, лягли в основу його дисертаційної ро-
боти і були відзначені міжнародними професійними преміями.

У 1989 році Петро Якович Калита ініціював створення Української асоціації якості (УАЯ) — першої націо-
нальної організації з якості в СРСР — і з тих пір є її беззмінним лідером. У межах УАЯ він створив вітчиз-
няну інфраструктуру з підтримки підприємств (навчальний та консалтинговий центри, органи сертифікації 
систем управління і персоналу, експертно-методичний центр, центр науково-технічних заходів тощо), яка 
отримала європейські повноваження та міжнародне визнання.

У 1999 році за ініціативи ювіляра прийнято Українську хартію «За ділову досконалість і якість», яка весь 
цей час є організаційно-методичною основою розвитку руху за якість і досконалість в країні; ініціював та 
запровадив низку проектів, зокрема, Всеукраїнський з’їзд якості, Європейський тиждень якості в Україні, 
Міжнародний форум «Дні якості в Києві», Міжнародний проект «Сузір’я якості» тощо. За його особистої іні-
ціативи вже 18 років проводиться Український національний конкурс якості та 8-й рік — Турнір з якості кра-
їн ЦСЄ, з 1998 року функціонує Клуб лідерів якості України, з 2008 — аналогічний клуб ЦСЄ.

Петро Якович приділяє багато уваги міжнародній діяльності. У 1999 році він об’єднав і очолив провідних 
вчених і фахівців з якості з країн колишнього СРСР: зібравшись у Києві, вони заснували Міжнародну гіль-
дію професіоналів якості.

У різні роки Калита був заступником голови Національної ради з якості при Президентові України, радни-
ком Прем’єр-міністра України, віце-президентом Всесвітньої ради якості (WQС), експертом Європейської еко-
номічної комісії ООН тощо. Сьогодні він очолює Координаційну раду громадських об’єднань України з питань 
якості, досконалості, соціальної спрямованості і конкурентоспроможності та Раду Української хартії «За ді-
лову досконалість і якість». На міжнародному рівні вже багато років представляє Україну у Генеральній 
асамблеї Європейської організації якості (EOQ), очолює Міжнародну конкурсну комісію Турніру з якості країн 
Центральної та Східної Європи і Клуб лідерів якості країн ЦСЄ, є членом Ради Міжнародного комітету з пи-
тань корпоративної соціальної відповідальності та лідером двох проектів Всесвітнього Альянсу Якості (WAQ).

Понад 30 років Петро Калита консультує передові підприємства України, Росії, Білорусі, Казахстану, ін-
ших країн, які прагнуть потрапити в когорту кращих компаній Європи. Його головним захопленням є робо-
та у сфері якості, яка, вірніше, є його способом життя. Але у нього є й інші захоплення: боротьба і підвод-
ний спорт, походи і гірські лижі, коренепластика і різьблення по дереву, вірші та авторська пісня тощо. Він, 
до речі, є засновником жанру «ділова лірика» і був прийнятий до Національної спілки журналістів України 
та Міжрегіонального союзу письменників України.

У Петра Яковича Калити багато нагород, але найбільше він дорожить нагородою «Людина якості року» 
на планеті, присуджена йому на стику тисячоліть Всесвітньою радою якості «За видатне керівництво, видат-
ні досягнення в баченні, передбаченні і рішучості».

Щиро вітаємо Петра Яковича Калиту з ювілеєм! Бажаємо подальшої професійної й творчої реалізації, 
невпинного руху вперед, здоров’я, благополуччя та якісного життя!




